Texnuuka mkosa BasseBo
Crpyuno Behe mpupoIHUX HayKa — aKTHB MaTeMaTHKa
Ckpunra 3a mojiarambe BaHpeIHUX HCIUTA 3a npeaMeT matemaTtuka — |11 pazpen  (1V crenen)

| Ilpu3ma — noBpiIKHA, 3alIPEMUHA, PAaBHU IIpECELN

1.0xpeny NOBpIIMHY U 3aPEMHUHY IPABUIIHE YETBPOCTPAHE NPHU3ME ako je Ppp = 64cm 2 4 Bucuma joj je nBa myTa
Beha o1 AMjaroHasne OCHOBE.

2.01pey MOBPIIMHY IPaBUIHE TPOCTPAHE MPU3ME aKo je a: H =1: \/§ nV = 384dm3.
2

u a:b:c=5:4:3, H=hp.

4.Onpeny TOBPIIMHY U 3aPEMUHY jeTHAKOWBUYHE MPaBUIIHE HIECTOCTpaHe npusMe ako je M =96cm 2

3.0xpeny MOBPIIMHY ¥ 3allPpeMHHY IpaBe TpOcTpaHe Mpu3Me ako je B =96¢m

5.0zpeny MOBpIIMHY U 3apeMUHY KBaJjpa KoJl Kora je mupHHa je 3a 4 cm kapaha ox ayxuHe, a BUCUHA je 3a 2 cm
nyxa on nayxuse. Jlujaronana keaapa je D = 6+/5em .

6.0npean 0o0MM M MOBPIIMHY MTPECEKa MPaBUIIHE TPOCTPAHE IPU3ME U PABHM KOja MPOoJia3u KPo3 TEME Fophe

OCHOBE U CaJIp»K1 OCHOBHY UBHILY JIOE-€ OCHOBE, aKko je H = 8v3cm u P =224+/3cm 2.

0
7.0/1peu MOBPIIMHY U 3alIPEMUHY [PaBe TPOCTPAHE MPHU3ME OCHOBHUX HWBHIA d =3cm , ¢ =6cmu =60, a

BHCHHA [PHU3ME je/IHaKa je BACHHH Y OCHOBH KOja OJIroBapa OCHOBHOj MBUIH D, Tj. H = hy.

8.01peny MOBPIIMHY MPABUIIHE IIECTOCTPaHE IPU3ME aKo je B: M = J3:3uV= 9000\/§dm3.

9.KBamgap mma P =1504cm 2pabic=4:3:5. Onpeny wEeropy 3alpeMUHy U yrao KOju MPOCTOPHA JHjaroHaa
3aKJiamna ca paBHH OCHOBE.
10.I1paBuiHa 1ecTOCTpaHa MprU3Ma HMa OCHOBHY MBHIly d = 9CM . Onpeny ieHy MOBPIUIMHY U 3alIPEMUHY , aKO

HhEeHA BEIMKA MPOCTOPHA JMjaroHala Ipajli ca paBHH J0m-e ocHOBE yrao ox 30°.

11.IIpaBa tpocrpana npu3ma uma a=25cm,b=12cm,c=17cmu H =hy. Oxpean meHy MOBPLIMHY U 3aIPEMHHY,

Kao ¥ TIOBPUIMHY IIpeceKa MpH3Me M PAaBHH KOja je cede OPTOrOHAIHO 110 BUCHHH OCHOBa Ny .

12.IIpaBuiHA YeTBpOCTpaHa npusMa nma P =680cm?u H =12cm . Onpeny meHy 3allpeMUHy , Ka0 U IOBPIIUHY

Tpeceka Mpu3Me U paBHH KOja CaJIpKu jeqHy OCHOBHY MBHITY JIOF€ OCHOBE M Ca PaBHU T€ OCHOBE I'pajivl yrao ox 45 0

13.IpasuHa werspoctpana mpusma ABCDA;B;CiD; uma V =972dm°u a: H =3:4. Oupeny MOBPIIHHY TpeceKa
MpHU3Me ¥ PaBHHU Koja calpxu TeMe D1 ropme ocHOBe M ceve 10y OCHOBY 1o jujaronan AC.
14.0OcHoBa mpaBe 4eTBOPOCTpaHe IPU3MeE je_jeIHaKOKpaku Tpare3 ocHoBuiia a =30cm,b =10cm u kpaka

¢ =10+/3cm. Onpeny weHy MOBPIIMHY U 3alPEMUHY , aKO BUCHHA ITPU3ME jeAHAKa BUCHHU OCHOBE.

15.0cHoBa mpaBe YeTBOPOCTPAHE jeIHAKOUBUYHE MTpU3Me je poMm0 nujaronana d; =16cm,d, =12cm . Onpenu

CHY [TOBPIIMHY U 3allPEMUHY , Ka0 U 00€ IPOCTOpPHE AWjaroHale.

Il Iupamua — noBpiIKHAa, 3aNIPEMUHA, PABHU TIPECed

1.0npemn V u Ppp npaBuiHe 4eTBpocTpaHe nupaMujie ako je P =1440cm 2 4 a:h=10:13.

2.0npemn P u Ppp npaBuiiHe YyeTBpOCTpaHe mupaMuie ako je V = 6000cm2 nua:H=3:2.

3.0npeny OCHOBHE MBHIIE IIPABHIIHE YETBPOCTpaHe nmupamue ako je P =1600cm 2 , h=15cm u a:b=3:1.

4.0npem V u Ppp IpaBMIIHE YETBPOCTpaHE 3apy0JbeHe nupamuse ako je a =14cm, b=5cm u H =6cm .

5.0mpenu P u Ppp NOpaBUiIHE YETBPOCTPaHE 3apybJbeHe nmupamue ako je a =24cm, b=8cm u s=17cm.

6.0npenu Ppp npaBuWiIHE YeTBPOCTpaHe 3apybibeHe nupamusie ako je a:b:H =7:5:3 uV = 2943cm?3.

7.0apenn  V u Ppp npaBuiiHe YeTBPOCTpaHe MUPAMUIE aKO je P = 3240cm? u h=39cm.

8.0mpern P u V npapuise uerBpoctpane nupamuse ako je h=16¢m u yrao Goune cTpane npema paBHE ocHoBe je 60°.

9.0mpenu P mpaBujIHE YETBPOCTpaHE jeJHAKOMBUYHE MUpaMuJIEe ako je V = 288+/2cm?®.




10.0xmpenu V  mpaBuiiHe 4eTBpoCTpaHe 3apydibeHe nupamue ako je a:b:h=18:3:10 u P = 3012cm?.

11.0xpenu P mpaBuiiHe 4eTBpOCTpaHe 3apy0ibeHe nupamuse ako je a:bh:H =7:5:3 uV = 2943cm?.

12.0apemu P uV mpaBwiHe 4eTBpocTpane 3apydibene nupamusie ako je a = 20cm, b =4cm u yrao 6oune usuie
npema paBHH OcHOBe je 45°.
13.0npern P u V mpaBuiHe TpocTpaHe MUpaMue ako je @ =12CM u yrao Goune uBHMIE NpeMa paBHHM ocHOBE je 60°.

14.0npemn P u V mpaBwiiHe TpocTpaHe MUPAMHUJIE aKo je a =12y/2cm u yrao GOuHe cTpaHe IIpeMa paBHU OCHOBeE je 45°,

15.11paBuaHa TpocTpaHa nupamMuaa UMa 00YHY BUCUHY h = 44/10cm ua:H =6:1.0apenn \eHy NOBPLIUHY U

3alpEMUHY.
16.IIpaBuaHa TpocTpaHa 3apy06sbeHa nupamuaa uMa a =10cm, b =8cm u Bucuny H =9cm . Onpeny BEHY 3allPEMHUHY.

17. Hpasuina mecrocrpana mupamuia ABCDEFS nma V = 24+/3cm® u H = 4cm . Onpeny HEHY NOBPLIKHY.

18. IIpaBuiiHa 1IecTOCTpaHa 3apy0sbeHa MUpaMuia MMa ocHOBHE uBHIle ¢ =10cm, b = 4¢m u 6ouny uBuiy S =10cm .

Onpenn HEHY IMTOBPLIMHY U 3aIIPEMUHY.

19. [IpaBuiiHY TeTpaenap MMma BUCUHY H = 2v/3cm . Ogpenu My HOBPLIWHY M 3alIPEMUHY.

111 O6pTHa Tes1a — Ba/baK, Kyna, 3apyd/beHa Kyna, JJonra
1.0mapemn V u P mpasor Baseka , ako je D=20cm u r:H =3:8.

2.0npemn P, D mpasor Basbka , ako je V =15007cm®, r:H =2:3.
3.0mpenn V' mpaBor Basbka , ako je P = 2167cm?, riH =1:2.

4.0mpenn V u P mpase kyme, ako je S=15cm, r:H =3:4.
5.0mpemu P n P,, npase kyne, axo je V =2167cm3, r:H =1:3.

6.0mpem V mpaBe kyte, ako je P = 60072cm? u r:s=3:5.
7.0mpemn V u P jonre onucaHe OKO IpaBOr Bajbka Koj kora je P =180zcm 2w H—r=3cm.
8.0mper P m V mpasor Basbka , aKo je D =24CM u yrao mujaronane mpema pasHH ocHoBe je 60°.

9.0mpemn V u P Tena koje HacTaje pOTHPaLEM IPABOYTAOHUKA OKO Marhe OCHOBHIIE , ako je @ =12cm, b =9cm.

10.0npenn P mpase kyme, ako je V =723/32em® u yrao 60o4He MBHIE MpeMa paBHH ocHose je 60°.

11.0mpemn P u V mpagse kyme ako je M =16v27cm? u yrao 60o4He HBHIE MpeMa paBHH ocHOBe je 45°.
12.0npem P u V Tena koje HacTaje pOTUparbeM IIPaBOYIIIOr Tpoyriia oko Behe karere , ako je oy =10cm ,a:b=3:4.

13.0xpenu oaHOC MOBPIIKMHA JIONTE U BaJbKa, aKo je JIONTa yIhcaHa y Bajkak u I, =16cm .

14.Oppen omHOC 3ampeMUHa JIONTE U KyIIe, aKo je KyIia YIIHcaHa Y JIONTY W S = 8v/5em, riH =1:2.

15.0mpenmn V u P tena koje HacTaje pOTHpamEM MPABOYraoHWKa cTpaHuiia a=12cm,b=9cm oko mpaBe mapasenHe

MaF0] OCHOBUIIU M HA PacTojamy 2¢m Off Be.

16.0,@[26&1/1 OJHOC 3aIlIpE€MHrHa NPABUIIHC YCTBOPOCTPAHC IPU3ME OIMMUCAHE OKO U MPABUJIHEC YCTBOPOCTPAHE NPU3ME

yhucaHe y Bajbak koj kora je I =8cm, H =10cm.

17.0npeny ogHOC MOBPIIMHA U 3aIIPEMHHA BaJbKa OMMCAHOT OKO M BaJbKa YIUCAHOT Y IPaBHIIHY TPOCTPAHY MPU3MY
KOl Koje je P=54/3cm? u a:H =3:43.
18.0npemn P u V  Tena Koje HacTaje pOTUparbeM IPABOYIJION TPOYTIIa OKO Makbe Karere ako je a =8cm ,b=15cm.

19.0apenn P u V' tena koje HacTaje pOTHPALEM MPABOYIJIOr Tpare3a oko 1) Behie , 2) Marbe OCHOBHIIE aKo je
a=11lcm, b=7cm u Behu kpak ¢ =5cm .

20.0apeau Koju J1eo MOBPIIHHE JIONTe Ce BHM U3 TAYKE YAa/beHe OJ1 IIeHTpa 25CM ako je monynpedHuk jonte R =15¢m .

21.0pe oBpIIMHY 3apy6ibene kyne axo je V =224zcm® ur,ir,iH =4:1:4,

22.Uszpauynaj P u V Tena Koje HACTaje POTUPAILEM MPABOYIJIOr Tpame3a OKO IpaBe napaieiane Behoj OCHOBHUIM Ha

pacrojamy 3cm Ol Bbe, ako Cy OcHoBHILE Tpanesa a =18cm ,b=6cm u Behu kpak ¢ =15¢cm .



IV AnanuTuyka reomeTpuja — Tauka, NIpaBa, KpuBe Apyror peaa

1.0npenu o6um , moBpmuHy U Texuinte AABC, ako je A(— 2,2), B(7,14), C(7,—10). Harpraj.

2.Tat je AABC: A(L,4), B(xg,yg ) C(Xc,Yc ) -Onpenu nospumny A ABC u 1y)uHY TeKUIIHE TykH t, , aKO je Tauka
M (- 2,2)cpenumre crpanuue AB u Tauka T(- 2,1) Texumre A ABC. Haupraj.

3.1at je AABC: A(-2,2), B(3,7), C(12,-5). Onpenu omoc nospurnaa A ABC u A MNP ako cy tauxe P, M u N takse
na je|4P|:|PC|=3:4, |AM|:|MB| =2:3u [BN|:[NC|=2:1. Haupraj.

4.0npenu o6um u ospmny AABC, ako je A4(4,-3), B(9,9), C(-19). Haupraj.

5.JTate cy Tauke A(-8,~2) u B(8,6). Ompemu: 1) Tauky M koja je cpenumrre nyxu AB; 2) Tauky N koja nemu ayx AB

y omHOCy 5 : 3; 3) jenHaumHy mpaBe Koja caapyu Tauke A u B. Harpraj.
6.0npemu Tauky A(x,,10)unje je pacTojame on Tauke B(12,—14)jennako 30. Hampraj.
7.0apeny Tauky A(lO, V4 )que j€ pacTojame 0J1 TauKe B(— 5,10)jennako 17. Hampraj.
8.0z1peny jeHAYMHY TIpaBe Koja campiku Tauke A(— 1,3) u B(1,9). Harrpraj.
9.01penu jeqHavYMHY MPaBe g KOja CapIiKU TauKy A(2,4) W TapaJienHa je npaBoj c:y+ 2x—2=0. Harpraj.
10.0Oxpenu jenHaynHy MpaBe g Koja Caapikd TauKy A(2,4) 1 HOpMaJiHa je Ha ipaBy b:y —4x +4=0. Haupraj.
11.]1at je A ABC: A(— 5,6), B(— 1,—4), C(3,2) .Onpemu jennaunny Bucuue hy. Harpraj.
12.]lat je A ABC: A(— 2,1), B(4,7), C(6,-3) .Onpenn jennaunny sucune hy,. Harpraj.
13.01pe/w jenHaumHy MpaBe Koja cajpKu Tauky A(— 5,1)1/1 ca X — ocoM rpaju yrao o 135° Hampraj.
14.0Onpeny jenHaynHy MpaBe g Koja Caapikd TauKy A(— 4,6) u mapasiensa je npaBoj b:3x+4y+24=0. Hampraj.
15.0xmpenn jenHa4ywnHy MpaBe g Koja Caip:Ku TauKy A(— 3,—6) 1 HopMasiHa je mpaBoj b:3y + x—9=0. Hampraj.
16.01peny jeqHauynHy MpaBe Koja cajipyKu TauKy A(\/§ ,3) U ca TIO3UTUBHUM JIENIOM X — oce Tpaju yrao on 150°. Harmpraj.
17. Tauka M(xm,ym) oenu myx AB: A(— 2,—11),B(10,5) y omHocy 3 : 5. Onpeny jeqHaunMHy TpaBe M Koja CaapKu

Tauky M u HOpMaiHa je mpaBoj AB. Hampraj.
18.0npenu Tauky mpeceka npaBux a:X+2y—6=0 u b:x -3y -1=0, kao u yrao moj Kojum ce cexy. Harpraj.
19./Tata je npaBa a:5x +12y —60=0. Oapenu: 1)pacrojarbe Tauke A(10,2) OJl TIpaBe a , 2)CErMEHTHH OOJIMK jeTHAYNHE

IpaBe g U MOBPLIMHY TPOYIJIa KOjU I'pajiu ca KOOpAMHATHUM ocama. Haupraj.
20.01ipe/n jemHAUMHY NpaBe Koja cajpyku Tauke A(— 1,3) u B(1,9), HAITHIIN FeH CETMEHTHH OOJIHMK M OPEAN TTOBPIIHHY

TpPOyTJa KOju Tpajau ca KOOPAWHATHUM ocama. Harmpraj.
21.IlpaBea:x+2y—-1=0, b:5x+4y—-17=0wu c:x -4y +11=0cy jennaunne crpanuna AABC. Oxapenu: TemeHa A,

MOBPIIMHY A U jenHaunHy BucuHe h,. Hanpraj.
22IlpaBea:y—3x+12=0, b:y+2x—-3=0wu ¢:2y — x —1=0cy jennauune crpanuna AABC. Oxapenu: TemeHa A,
TIOBPIINHY B 00UM A, Kao U leroe yriose. Harmpraj.
23.Ako je A(1,4), B(9,0), C(—3,~4) ,onpem Tauxy M koja nemn xyx AC y omHocy 1 : 3 1 meHo pacTojame o npase BC.
24.Oapenn TayKy npeceka NpaBux a: V3x - y+2=0wub: V3x + y—2=0, kao u yrao noj| Kojum ce cexy. Harpraj.

25.0apenu jeqHayMHY MpaBe Koja ca KOOPIMHATHUM OcaMa rpajy Tpoyrao noBpiuuHe 16, ako je \beH ofcedyak Ha y— OCH
IBa ImyTa BehM 0J] 0ceUKa Ha X — OCH, @ OH/Ia M PacTOjambe TauKe A(7,4) of Te npase. Haupraj.

26.0Oapeny jenHaunHY KPYKHHIIE KOja Calp>KU TauKe A(3,l), B(5,5) u uentap joj je y Tauku C(xc .V, ) Koja je u mpecex

cumerpaine ny>;xu AB u 'y — oce . Haupraj.
27.0Oapeny jenHaunHy KPYKHUIIE KOja Calp>KU TauKe A(— 7,—1), B(-1,7)u nyx AB joj je npednuK, Kao U IyKHHY TETUBE
Kojy mpaBa S:x—y+12=0 oxceua Ha T0j Kpy>kHuIM. Haupraj.
28.0apeny jenHaunHy KPY>KHUIIE KOja Calp>Ku TauKe A(5,—1), B(— 1,7)u xyx AB joj je mpeunuK, Kao U AyKUHY TETUBE
Kojy mpaBa S:2x + y + 3=0 oxcena Ha Toj Kpy>xHuM. Haupraj.



29.0x1peny jenHauYnMHY KPYXKHUIIE KOja MPoJia3u KPo3 TauKe A(7,6), B(— 2,3) Y IICHTap jOj c€ HaJIa3u Ha IPaBoj

|:4x -y —9=0. Hanpraj.

30.011pe/ jeqHAUMHY KPYKHHIIE KOja je KOHIIGHTpHUUHa ca kpyxuumoM K :x? + y® + 4x —6y —17 = 0 u xoja goaupyje
mpaBy t:4x -3y +7=0.

31.0apenu: 1) nyxuHy TeTHBe Kojy mpaBa S:x — 3y —5=0 oxacena Ha kpyxHunu K : X%+ y2 =5, 2) jenHaunHe

TaHTEHTH W Ha OBY KPY>KHHUILY Koje Ccy mapajenHe npasoj s . Hampraj.

32.0xapeny 1oj KojuM YIJIOM ¢€ BUIHU KpykHuia K : X2+ y2 — 6 =0wu3 Tauke M(— 6,3). Hanpraj.

33.0npenu jenHavyMHE TAHTEHTH M TaYKe TOJMpa ca KPY>KHUIIOM K : X2+ y2 —6x —8y +15=0 xoje cy HOpMasHE Ha
npaBy |:y —3x=0. Haupraj.

34.01penu IyKnHy TeTHBE KOjy IpaBas: y —x + 4 =0 oxcena Ha emmncn E :x? + 3y? =28 . Hanpraj.

35.0xpew jennaunne Tanrentr Ha enuncy E:x? +4y? =100 xoje cy mapanense npasoj |:3y +2x—6=0, kao u
TavKe JOIUpa eNuIce U TaHreHTy. Hampraj.

36.01pen yKiHy TeTHBE KOjy mpaBas: 2y —x —10=0 oxcena Ha emuncn E : x° + 4y =52 . Hanpraj.

37.0xpemw jensaunne Tanrentr Ha enuncy E:x? + 4y? =100 koje cy mapasnenste npasoj |:8y —3x—24=0, kao u

TadKe JOAMpa €IUIICe U TaHTeHTH. Haripraj.
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38.Harpraj y koopuHaTHOM crcteMy xunepbony : H :E T =1 ¥ onpe/H joj KVDKE U ACHMIITOTE.

39.0apenu ayKUHY TETHBE KOjy TipaBa S:Y + 3X —9=0 oxcena Ha xumepbonmn H : 3x2 - y2 =3. Haupraj.
40.U3 tauke A(2,3) moBy4eHa je TaHIeHTa Ha xumnepoony H :3x2 - y2 =3. Onpenn meHy jeTHAUNHY .

41.01peny jeqHadynuHE TAHTCHTH Ha xurnepoony H -8x2 — 9y2 =72 Koje cy mapajenHe nmpaBoj P:y+x—-5=0,kaon
TayvKe JIOMUpa TAHTCHTE U XUIepoore .

42.0Onpenu Tauky napadone P: y2 =16x umje pacrojame of Kike Te mapabdone n3Hocu 13. Hampraj.

43.01peny jeTHAYMHY TaHTEHTE mapabone P y2 4x koja je mapanenHa nmpaBoj p:x —3y =0, kao u TauKy q0aMpa
TaHTEHTE U mapadoe.

44.Opnpenu ay)XWHY TeTUBE KOjy mpaBa S:Y + 2X —4 =0 opncena Ha mapabomu P y2 =4x . Hampraj.

V Hu3oBH — apuTMETHYKH ¥ T€OMETPHjCKH HU3

1.0Onpenu 36up npBux 100 unanoBa onangajyher apuTMeTHUKOT HHU3a aKo je a4 =45 u ag = 33.

2.0ppenu 30up npsux 150 wiaHoBa pactyher apuTMETHUKOT HU3a KO KOTa je ag +ag =52 u ag-ag =532.
3.0xpenu 30up npsux 50 unaHOBA apPUTMETUYKOT HU3a KOJ Kora je ay +ay =10m a12 + a52 =82.

4.0Oxpenu 36up npeux 120 4raHoBa apUTMETHYKOr HU3a KOJ Kora je a; +ap +az =121u a12 + a22 + a32 =56.
5.0xapenu 36up npsux 20 unanoBa pactyyher reoMmerpujckor Huza ako je bg =1152 u bg =144.

6.0xpenu nBageceTn 4iad onagajyher reoMerpujckor Hu3a Koj kora je by —bg =52 u by —bg =156.
7.0ppenu nBageceTy 4iaH onajajyher reoMeTpujcKor HA3a Ko Kora je by + by =476 u bs + by =119.

8.0npenu koju 6poj Tpeda oxysern o OpojeBa 6, 15 u 51 na ga oHM OyAy TP y3acTOIHA YiiaHA T€OMETPHjCKOX HU3A.

9.0xmpenu koju Opoj Tpeda nomatu OpojeBuma 4, 32 u 116 na ga oHu Oyay TpH y3acToITHA WiaHa FeOMETPHUjCKOX HU3A.

10.0mpemu x,ako je: 1) 1+6+11+...+x=3940 , 2)3+7+11+..+x=210

11.0npemm x,ako je: 1) 1+5+25+...+x=97656 , 2) 6+12+24+... + x=24570

12.0npenu xonrko he komraTH Koname KaHaja qyXuHe 24m, ako Koname npBor merpa komrta 400 quHapa, a Korname
cBakor cieaeher Merpa je ckymbe 3a 50 quHapa.Oapeny joir U KOJUKO KOIITA KOMame MoCeIkher MeTpa KaHaa.



13.VY jennom rpaay HeKO y MPBOM caTy MOZETIH HOBOCT Ca jolI TpH 0co0e, y IPYroM caTy cBaka Of OBE TpU 0code
MOJICIH j€ ca HOBE TpH 0co0e, UTA. 1O MCTOM MPUHIIMITY HOBOCT ce upH. OApean KOIUKO JbYAH 3Ha HOBOCT IOCTIe
10 gacoBa, a KOJIMKO Y JIECETOM carty.

14.Tpu 6poja umju je 30up 27 ynHe pacTyhn apuTMETHYKU HU3. AKO ce Off IPBOT 0y3Me 4, O APYyror oay3Me 5, a
tpehem nona 3, oHna oHU unHE reomeTpujcku HU3. Onpenu te Opojese.

15.Tpu 6poja unju je 30up 49 uune pactyhu reoMmerpujcku Hu3. AKO ce oA mpBor ogy3me 1, npyrom goxa 1, a on tpeher
ony3Me 4, OHJIa OHM YMHE apUTMETHYKH HU3. Ozpenn Te OpojeBe.

16.Crpanuiie mpaBoyrior Tpoyria 4ynju je ooum 24CM YuHE apUTMETHYKU HU3. OApeay MOBPIIMHY TPOYTJIa.

17.01pesm nuMeH3Hje KBapa Koje YiHe TeOMETPHjCKU Hu3, ako je V = 216cm® u D = +/364cm.

18.0npenu V xyre ako BeH MOIYNPEYHUK, BHCHHA U U3BOAHUIA YHHE PACTYNH apUTMETUYKH HU3 U
Pop =48cm?, M = 607cm”.

1 1 1 1 1 1
19.0x1pen oupa:1) S=—+—-+—+..., 2)S=—+—+—+
€M BpemHoCT 30upa: 1) >t s T ® ) 2 207 100
2
. -1 . n°+1 .
20.0npeu Bpennoct nmumeca: 1) lim 3n-1 , 2) lim i , 3) lim n>+1-n.
n—w 2N+ 3 N—>o0 (n _|_1)2 N—>o0
VI Bekrtopu
- - ==\ - - - - - -
1.Axo je|a =2J3,|b|=4,7 a,b =5 ompemt: 1) a-b, 2)|a+ b|, 3)noBpumny napanenorpama Hax a u b
- — - - T - —> - > — d
2.Axo je|a|=6|b =32,/ a,bjzz ,ompemt: 1) a- b, 2) |a+ b|, 3)nopmmuy mapanenorpama Hax a u b

3.J1at je AMNP: M (~1,1), N(2,2), P(—= 2,-1). Omper: 1) yrao xox Temena M, 2) mospumay AMNP. Harpraj.
4.J1at je AMNP: M (—6,8), N(0,6), P(- 2,0). Oxperm: 1) yrao xox Temena M, 2) nospumsay AMNP. Harpraj.

5.J1at je AABC: A(0,4), B[g ,Oj, C(— ¥ ,2} Ounpemu: 1) yriose Tpoyria, 2) nospimay AABC. Harpraj.

6./lat je AABC: A(O,—12), B(4\/§,0) C(— 243 ,—6) Ounpemu: 1) yriose Tpoyria, 2) nospimay AABC. Harpraj.

- -

7.Mare cy tauke: A(m,~1), B(5,3),C(- 2,2). Onperr m Taxo 1a cy Bekropu AB u AC HOpMAsHH, a OHIA U
nospuHy AABC. Hampraj.

- -

8.Jlare cy tauke: A(2,1), B(m,4),C(5,-3). Onpenn m Tako na cy Bekropn AB u AC HOpMAIHH, a OHJA I
nospuHy AABC. Hampraj.

-> >
9.0xpenu MOBPIIMHY MapajenorpaMa Hajl Bektopuma a u b , aKo je

—>

a|=10,|b|=2,a-b =12

—>‘ - >

- -

10./1ar je AABC: A(2,—1), B(x,Z), C(5,3). Onpenn x tako 1a je BA- BC =25 u x<0, a onna u moBpuay AABC.
> o
11./Tate cy Tauke: M(— 1,1), N (m,2), P(1,5). Onpent X Tako Ja je L(MN, MPJ =450 ,MeZ unospmuny AABC.

12.Tata cy TemeHa: A(— 8,4), B(O,G) napaznenorpama ABCD u tauka S(— 5,6) IPEeCcEK HbEroBHUX JUjaroHaa.
Onpenu Temena C u D. Haupraj.

-> -
13.0xpe/u noBpIIMHY MapajienorpaMa HaJ| Bektopuma a u b , aKo je

al =345 |b|= 45, a-b =20 .

- -
14.Jlate cy tauke: M (x,1), N(2,2), P(15). Onpenn x tako ga je MN-MP =10 u x <0, a onza u nospumay AMNP.



- -
15./late cy Tauke: M(— 5,4), N (m,3), P(l,—4). Onpeny X Tako J1a je A[MN, MPJ =45° meZ u nospmay A MNP.

16.]lata cy Temena: A(— 2,-6), B(12,~14) napanenorpama ABCD u tauka S(3,~2)npecek HeroBHx IujaroHana.

Onpenu Temena C u D.
> 5 > e
n

17.0apenu koopaunate Bektopam= AB+CD u n = AB-CD , ako je A(2,3,1), B(3,—1,0), C(— 1,—2,1), D(— 3,3,—2).

- - - - -> - - >
18.Akoje a =(3-58) u b =(-11-4), onperm: 1) a-b 2) |a+b| 3)|a-b|.
- 9 15 - 33 - - -> - -> -
19.AKOjC a Z(Z,E,EJ ub= O,E,— , OApeau: 1) a-b , 2) a+b , 3) a—b|.
20.0npenn yrnose AABC: 4(5,2,6), B(6,4,4),C(4,3,2).
VIl CucremMn JJUHeapHUX jeHAYUHA
4x-5y+z=-3
. 6x+5y=38
1.Pemn cucreme jennaunna I'aycoBom meromom: 1) 2) y2x+y—-2z=-4
4x -3y =18
-X+3y+3z=4
3x-2y+12=10
. 7x-3y=13
2.Pemu cucreme jenquaunaa Kpameposom meromom: 1) 9y 15y 8 2) 12x+5y—7=24
sy X—3y+27=-2
x+y+2=9
. —4x+3y=-14
3.Pemu cucreme jenuaunna I'aycoBom meTomom: 1) Cdve 2)3x+2y+32=16
ey X+3y+4z=21
3x+2y+z=11
. 7x—-3y=5
4.Pemu cucreme jeanaunta KpamepoBom meromom: 1) 2)3x+4y-22=0
—-2x+5y=11
X+2y+z=7

x+y—-z=1
4x+(m-1)y=1
5.Pemn cucreme KpamepoBom MeTOI0M y 3aBUCHOCTH Of mapamerpa: 1) (m 1) Ayl 2) ix+ay—-z=1
~x+4y=
ax+y+z=1
x+ay-z=1

3x+(m+1)y=2

2y -1=1
(melrsgp—z D |IT77

6.Penu cucteme KpamepoBoM METOIOM y 3aBUCHOCTH Oj1 TapameTpa: 1) {
2x+y+az=1



